

这几天连续多项利好 每一项都事关你我利益

坚决打击楼市投机炒作,网络小额贷款公司批设被叫停,短缺药品等经营者不得恶意控销……短短3天,多个部门接连出台新政,都是利好。我们一起来看一下吧!

坚决打击楼市投机炒作

11月21日,住建部会同国土部、央行召开部分省市房地产市场工作座谈会。会议提出,把稳定房地产市场、化解泡沫风险作为重中之重,坚决打击投机炒作,净化市场环境,坚持调控目标不动摇、力度不放松,不能有任何“喘口气、歇歇脚”的念头。

会议强调,要按照供给侧结构性改革的思路,完善住房供给和保障体系,有效调整供给结构。其中包括:大力发展住房租赁市场,加大

对新市民的公租房保障力度;因地制宜发展共有产权住房;继续推进城镇棚户户区改造等。

网络小额贷款公司批设被叫停

11月21日,互联网金融风险专项整治工作领导小组办公室下发通知,表示由于部分机构开展的“现金贷”业务存在较大风险隐患,自即日起,各级小额贷款公司监管部门一律不得新批设网络(互联网)小额贷款公司,禁止新增批小额贷款公司跨省(区、市)开展小额贷款业务。

《通知》显示,近年来,有些地区陆续批设网络小额贷款公司或允许小额贷款公司开展网络小额贷款业务,部分机构开展的“现金贷”业务存在较大风险隐患。

全国八成区县可实现异地就医直接结算

11月22日,人力资源和社会保障部宣布,全国跨省异地就医住院医疗费用直接结算定点医疗机构范围继续扩大。截至11月15日,在全国所有省级平台、所有统筹地区均已实现与国家异地就医结算系统对接的基础上,全国跨省定点医疗机构增加到7801家,90%以上的三级定点医疗机构已接入网,超过80%的区县至少有一家定点医疗机构可以提供跨省异地就医住院医疗费用直接结算服务。

四类人员是主要受益群体:一是异地转诊人员;二是异地安置退休人员;三是常驻异地工作人员;四是异地长期居住人员。

国家发改委:短缺药品等经营者不得恶意控销

11月23日,国家发改委消息,为切实加强短缺药品和原料药市场价格监管,有效规范短缺药品和原料药经营者价格行为,遏制违法涨价、恶意控销等行为,保护消费者权益,国家发展改革委制定了《短缺药品和原料药经营者价格行为指南》,将于近期以公告形式发布。

指南明确短缺药品和原料药领域各类价格垄断行为的表现形式,违法性认定以及价格垄断协议的豁免条件等,还提醒了相关经营者不得就短缺药品和原料药实施捏造散布涨价信息、串通操纵市场价格等违反《价格法》的行为。

(摘自《人民网》)

中央调剂制度明年实行——

养老金全国统筹迈出破冰一步

截至2016年底,我国60岁以上的老年人口突破2.3亿,占总人口比重16.7%,其中65岁以上的老年人口突破1.5亿,占总人口比重达到10.8%。党的十九大报告明确提出,尽快实现养老保险全国统筹。为什么要实行这一政策?这一制度安排又将对你我生活带来哪些影响?

“实现基本养老保险全国统筹,是均衡地区养老负担减轻、建立人工成本公平的企业竞争环境、形成顺畅流动的劳动力大市场、增强养老保险基金抗风险能力的需要。”中央财经大学社会保障研究中心主任褚福灵在接受经济日报·中国经济网记者采访时说。

谈到人口老龄化,参保人最关心的是自己缴纳的养老金能否按时拿到。从人社部公布的数据看,我国养老金总体上并不存在缺口。近年来,我国养老保险基金每年都有千亿元级别规模的结余。今年前5月,职工养老保险基金总收入15769亿元,同比增长23.9%;基金总支出13505亿元,同比增长23.2%,当期结余2264亿元,累计结余4.08万亿元,可以支撑16个月的发放。

对民众来说,更易直观感受到的是日益增大的养老金收支压力;但对于政府部门和业界来讲,迫在眉睫的问题在于不同地区间基金分布的不平衡。人力资源和社会保障部有关负责人此前在回应养老金运行情况时坦言,当前,我国养老保险基金结余规模可观,具备较强的支撑能力,但由于地区间经济发展不平衡,基金分布不均衡的结构性矛盾同时存在。分区域看,东部结余多、中西部结余少,特别是在东北等老工业地区,缴费人员少、退休人员多、抚养负担重的情况比较突出,基金出现了当期收支不抵支。比如,抚养比最高的广东为9:1,而养老保险基金支付较为困难的黑龙江省抚养比仅为1.3:1。

面对部分省份基金结余少、支出压力大的情况,如何通过提高统筹层次,在更大的范围内调剂基金余缺,均衡地区之间因抚养比差距而导致的负担不均就变得尤为重要。人社部新闻发言人卢爱红在近日举行的新闻发布会上透露,目前我国正在加快研究推进养老保险全国统筹工作,准备明年迈出第一步,先实行基本养老保险基金

中央调剂制度。

我国早在2010年出台的《社会保险法》就提出,基本养老保险基金要逐步实行全国统筹。那么为什么不采用一步统筹到位,而选择中央调剂这样一个过渡性政策呢?

在褚福灵看来,各个地区在同一个标准下,才能体现调剂的合理性和公平性。基本养老保险全国统筹是一项系统工程,不能操之过急。需先从调剂基金起步,逐步实现基本养老保险基金在全国范围内的统一筹集与使用。要做到这一点,必须实现制度统一、管理健全和技术规范。

“所谓制度统一,主要是指缴费办法和待遇发放办法的统一;管理健全主要是指权责的明晰与机构设置的高效;技术规范主要是指信息系统兼容和数据格式的一致。”褚福灵说。

有专家指出,基本养老保险强调多缴多得,为此,公平性首先需要体现在规则的一致。经济日报·中国经济网记者注意到,今年9月,人社部、财政部联合发布《关于进一步完善企业职工基本养老保险省级统筹制度的

通知》,明确各地要在基本养老保险制度、缴费政策、待遇政策、基金使用、基金预算和经办管理实现“六统一”的基础上,积极创造条件实现全省基本养老保险基金统收统支。各地要严格按照国家统一规定执行基本养老保险费率政策,目前企业职工基本养老保险费率尚未统一的省份,要制定过渡措施,最迟2020年实现全省费率统一。

“目前,全国费率不统一,有的地区高,有的地区低,全国要实行统一的缴费费率。待遇计发项目及参数不同,有的地区项目多、参数大,有的地区项目少、参数小,需要实行全国统一的待遇计发办法。社会保险管理权限分散,难以统一协调全国统筹的有关政策,需要实行垂直的社会保险管理体制。各地的信息系统不够兼容,数据格式不够标准规范,数据信息难以共享,需要构建兼容共享全国统一的社会保险公共服务平台。这些工作都是实现养老保险基金全国统筹的基础性工作,必须抓实抓好,为基本养老保险全国统筹创造条件。”褚福灵说。

(摘自《中新网》)

中医诊所管理新规将于2017年12月1日正式实施

国家中医药管理局法监司司长余海洋16日说,日前发布的《中医诊所备案管理暂行办法》对中医诊所管理由许可管理改为备案管理,取消事前的审批许可,加强事中事后的监管。

余海洋在国家中医药管理局当天召开的新闻通气会上说,根据办法规定,符合举办中医诊所条件的,将备案所需提交的材料报拟举

办诊所所在地县级中医药主管部门,县级中医药主管部门收到材料后,对材料齐全且符合备案要求的予以备案,并当场发放《中医诊所备案证》,备案人在拿到《中医诊所备案证》之后即可开展执业活动。

《办法》还规定诊所主要负责人的基本要求。办法规定,个人举办中医诊所的,应当具有中医类别《医师资格证书》并经注册后在医疗、

预防、保健机构中执业满三年,或者具有《中医(专长)医师资格证书》。

《办法》明确主管部门的监督管理职责。国家中医药管理局医政司副司长陆建伟说,办法规定县级中医药主管部门自中医诊所备案之日起三十日内,对备案的中医诊所进行现场核查。这要求县级中医药主管部门要及时跟进工作,主动上门提供服务。核查主要目的是核实

诊所的地址、布局、诊疗范围、执业人员及设备等的真实性以及与备案事项是否一致。

《办法》将于2017年12月1日正式实施。据了解,国家卫生计生委、国家中医药管理局即将颁布《中医诊所基本标准》等相关文件,配合办法的顺利实施。

(摘自《中新网》)

国税总局:12月起京沪等六省市将开展有奖发票试点

为配合“营改增”试点工作有序推进,规范增值税发票的开具和使用,2017年12月1日起,上海、北京、湖北、湖南、陕西和深圳等省市将开展有奖发票试点。

据了解,以上海为例,有奖发票采用“两次”抽奖模式。

第一次开奖为即开式,单位和个人消费者均可以参与。其单笔奖金最高不超过100元,最低奖金不低于5元。兑奖采取即开即兑方式,并以电子支付方式(微信、支付宝)兑付。

逾期未兑奖将被视为放弃。

第二次开奖为定期开奖,通过上海税务网站和电子支付平台等多种方式提前告知开奖日期。

值得注意的是,第二次抽奖仅限于参与第一次抽奖并已实名制注册的个人消费者,最高奖金不超过40万元,最低奖金不低于5万元。兑奖采取中奖者在开奖结果公布之日起60日内到上海市国家税务局指定地点兑奖,逾期未兑奖的,同样将被视为放弃。

有别于2016年5月全面推开营改增之前的“营业税有奖发票”,上海税务局将通过“互联网+”技术,提高开奖兑奖的便捷性和社会公众的参与度;抽奖票种“新”,此次有奖发票不仅包括了增值税普通发票,还包括了增值税电子普通发票;抽奖平台“新”,有奖发票不再使用原纸质发票刮奖模式,转为运用支付宝、微信等第三方支付平台采集信息,实施抽奖;兑奖方式“新”,对参与即开即兑的受票人,首次尝试采用“电子兑奖”的方式,消费者通过手机客户端就可以领取奖金。

上海市国税局相关负责人表示,全新的有奖发票试点范围并不覆盖所有行业,而是个人消费行为较为普遍的4个服务性行业,分别是餐饮业、住宿业、娱乐业和装饰业。只有在上述四行业消费取得的增值税发票,才能参与抽奖、兑奖。

根据国家税务总局安排,今年12月1日开展有奖发票试点工作除了上海之外,还有北京、湖北、湖南、陕西和深圳等省市。

(摘自《央视网》)

体育总局:武术从业人员不得自创门派、私下约架

今天体育总局印发《关于进一步加强武术赛事活动监督管理的意见》,要求武术从业人员和习武人员应当树立正确的武术观,不得有自创门派、私下约架、恶意攻击、相互诋毁、歧视他人等方面的行为。

《意见》明确,各级体育主管部门、武术管理机构(包括武术运动管理中心和武术协会)应当按照属地原则加强对武术赛事活动(包括综合格斗、自由搏击、泰拳等搏击类新兴项目)赛事事后的监督管理,主动从竞赛组织、活动安排、场馆设施、专业技术、安保措施、医疗服务等方面提供业务指导、技术支持和咨询服务。

《意见》指出,武术赛事活动的主办方和承办方应当遵守国家法律法规,维护社会公序良俗,严格执行武术行业规范,确保赛事活动安全,保障参与者的合法权益。同时,要规范使用赛事和活动名称,未经中国武术协会同意,在国内举办的武术赛事和活动名称不得冠以“中国”“全国”“国家”“中华”和“世界”“国际”“洲际”“全球”等字样或具有类似含义的词汇。

《意见》强调,各类武术馆校、武术培训机构、习武场所以及武术组织,应当加强内部管理,努力营造良好的治安环境。同时,应当依法开展科学健康的武术教育与培训活

动,不得利用武术从事违法活动,封建迷信活动以及违反社会公序良俗的活动等。

《意见》同时指出,武术从业人员和习武人员应当树立正确的武术观,不得有以下行为:

- (一)自创门派、私下约架、恶意攻击、相互诋毁、歧视他人;
- (二)自称“大师”“掌门”“正宗”“嫡传”等称号,误导群众;
- (三)以“拜师收徒”“贺寿庆典”等为名收费敛财,以及其他违背公序良俗的行为;
- (四)背弃武术精神利用“虚假广告”“虚假宣传”和“恶意炒作”等手段发表不当言论,造

谣传谣或骗取钱财;

(五)伪造、销售“假运动员等级证”“假段位证”“假教练员证”“假裁判员证”等相关资格证书;

(六)通过武术赛事和活动从事赌博、诈骗、非法集资等违法行为;

(七)利用武术活动场所指使纵容他人从事宣传封建迷信等非法活动;

(八)其他违法违规行为和活动。

(摘自《中新网》)